
Δημήτρης Δεσύλλας

Καλούμαστε σήμερα να αναβαθμίσουμε τη συνολική πολιτική παρέμβαση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε ένα νέο,
δύσκολο και απαιτητικό πολιτικό σκηνικό (διεθνές και εγχώριο). Πολιτικό σκηνικό που συνδιαμορφώνουν
οι εξής παράγοντες:

α) η πολύπλευρη δομική κρίση του δολοφονικού – ολοκληρωτικού καπιταλισμού της εποχής μας
(οικονομική, υγειονομική, ενεργειακή, περιβαλλοντική) και η παγκόσμια έκρηξη της αντίθεσης
υπερπαραγωγικής τροφίμων – πείνας και κακής διατροφής),

β) οι πολύπλευρες καταστροφικές συνέπειες του ιμπεριαλιστικού και άδικου κι από τις δύο
πλευρές πολέμου στην Ουκρανία, με ιδιαίτερη αρνητική πλευρά την αφασία – σύγχυση – ανυποληψία
της Ευρωπαϊκής Αριστεράς,

γ) το νέο επιθετικό – δολοφονικό δόγμα του ΝΑΤΟ ενάντια σε Ρωσία – Κίνα, με τη διεύρυνση –
επέκτασή του μέχρι την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία (!), την εγκατάσταση 300.000 Νατοϊκών
στρατιωτών στην Ανατολική Ευρώπη και τη νέα, γιγάντια κούρσα πολεμικών εξοπλισμών,
απαγορευτικών στην παραμικρή εργατική διεκδίκηση,

δ) η κλιμάκωση του ιμπεριαλιστικού, αντιδραστικού και άδικου κι από τις δύο πλευρές του Αιγαίου
ανταγωνισμού των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας – υπό την αιγίδα του ΝΑΤΟ, σε βάρος
των εργαζομένων, των λαών και της ειρήνης,

ε) η επικίνδυνη πανευρωπαϊκή ανάπτυξη του εθνικισμού – ρατσισμού – φασισμού – σεξισμού –
ανορθολογισμού και θρησκευτικού σκοταδισμού,

στ) η κλιμάκωση της αντεργατικής – αντιλαϊκής επιδρομής της κυβέρνησης της ΝΔ, της ΕΕ και
του κεφαλαίου και

ζ) η επιχειρούμενη συνολική νεοσυντηρητική ανασυγκρότηση του πολιτικού συστήματος στην Ελλάδα με
τις επικείμενες βουλευτικές εκλογές.

Ληστρικά εκλογικά συστήματα – εκβιαστικά πολιτικά διλήμματα

Είμαστε αντιμέτωποι με τη δυσκολότερη από ποτέ εκλογική αναμέτρηση. Με ληστρικά – καλπονοθευτικά
εκλογικά συστήματα (π.χ. κόφτης του 3%, κάλπικη – νοθευμένη αναλογική, «μπόνους» στο πρώτο κόμμα
κ.α.) και εκβιαστικά πολιτικά διλήμματα:

Ο Μητσοτάκης εκβιάζει χοντρά με διπλές (ή και τριπλές) εκλογές με σύνθημα «αυτοδύναμη Ελλάδα –
αυτοδύναμη Ν.Δ.», για να κλιμακώσει μετά απ’ αυτές την αντεργατική – αντιλαϊκή του επίθεση.

Ο Τσίπρας ζητάει μονές εκλογές, με σύνθημα «να ξαναφύγει η δεξιά» (που την είχε ξαναφέρει με τη
πολιτική του στο διάστημα 2015 – 19). Για να συγκυβερνήσει τώρα με ΠΑΣΟΚ και Βαρουφάκη και
φυσικά με δεξιά πολιτική, γιατί όπως λέει «μάθαμε από την πρώτη φορά – θέλουμε – ξέρουμε – μπορούμε»,
εντός του ΝΑΤΟ και της ΕΕ!
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Το ΚΚΕ καλεί ανένταχτους και ενταγμένους αριστερούς σε εκλογική συμπόρευση μαζί του λέγοντας:
«απ’ όποιο διαφορετικό μετερίζι κι αν βρίσκεστε, όποιες επιμέρους ξεχωριστές απόψεις, προβληματισμούς
ή διαφωνίες κι αν έχετε, ότι επιλογές κι αν είχατε στο παρελθόν» (εδώ η καλή αριστερή κολυμβήθρα του
Σιλωάμ)! Θα χρησιμοποιήσει ξανά σε βάρος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς την
αντιδραστική θεωρία της «χαμένης ψήφου», στηριγμένη στον εκλογικό προκρούστη του 3%. Εκλογική
τακτική που δεν πρέπει να υποτιμηθεί, αλλά να αποκρουστεί αποφασιστικά.

Από την άλλη μεριά, ο αναπτυσσόμενος νέος ριζοσπαστισμός, η οργή και η αγανάκτηση της νεολαίας,
κινδυνεύει να οδηγηθεί μαζικά στην αποχή (όπως έγινε στη Γαλλία), λόγω και της πολιτικής και
ιδεολογικής ανεπάρκειας όλων των εκδοχών της Αριστεράς. Ειδικά όταν η νεολαία βλέπει τα «πόθεν
έσχες» των αστών πολιτικών με τα 40, 70 ή 110 ακίνητα, ή τον Μητσοτάκη να παίρνει 8.500 Ευρώ
επιδότηση από την ΕΕ ως αγρότης! Με βάση το «Μητρώο Αγροτών» ο Μητσοτάκης θεωρείται αγρότης,
ενώ δεν θεωρούνται και μ’ αυτό ξεκληρίζονται 325.000 εργατοαγρότες – αγροτοεργάτες – φτωχοί
αγρότες, όπως έχουν ψηφίσει στις 22/5/2016 στη Βουλή 5 κόμματα (ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΕΛΛ, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Ποτάμι)
και συνολικά 222 βουλευτές!

Πολιτική ανεξαρτησία της Ανατρεπτικής Αριστεράς

Στις δύσκολες αυτές πολιτικές συνθήκες καλούμαστε ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ να δώσουμε ενωμένοι και
αποφασιστικά την κρίσιμη μάχη των εκλογών. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα κατέβει στις εκλογές με στόχο την
κατοχύρωση και ανάπτυξη της πολιτικής ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑΣ της
αντικαπιταλιστικής – επαναστατικής – κομμουνιστικής Αριστεράς στη χώρα μας, με θετικές διεθνείς
επιδράσεις. Ανεξαρτησία και αυτοτέλεια ενάντια στις δήθεν «μετωπικές» προσπάθειες για
δορυφοροποίηση – ενσωμάτωση – ακύρωση και τελική διάλυσή της, γύρω από δοκιμασμένες,
χρεοκοπημένες και καταστροφικές πρακτικές «αριστερού κυβερνητισμού» και ρεφορμισμού,
συνδιαχείρισης και συντεχνιακού κινηματισμού – κατακερματισμού. Προσπάθειες που γίνονται στο όνομα
«πλατύτερων αριστερών μετώπων» και σαθρής αριστερής «ενότητας» στον κατώτερο πολιτικό
παρανομαστή ή και με «ελάχιστο αποδεκτό πρόγραμμα εκλογικής συνεργασίας»!

Κρίσιμο ζήτημα είναι η επικαιροποίηση και αναβάθμιση (αντί για υποβάθμιση) του εργατικού
αντικαπιταλιστικού προγράμματος και του πολιτικού κεκτημένου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, για την αξιόπιστη
συσπείρωση ευρύτερων αντικαπιταλιστικών δυνάμεων και αγωνιστών. Που θα δώσουν τη μάχη των
εκλογών με συνολικούς πολιτικούς στόχους:

α) την ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού – αγροτικού – λαϊκού κινήματος σε ανεξαρτησία από τον
υποταγμένο – αστικοποιημένο συνδικαλισμό,

β) της συγκρότηση πιο μαζικού και Πανελλαδικού μετώπου – πόλου της αντικαπιταλιστικής –
επαναστατικής – κομμουνιστικής Αριστεράς με καθοριστικό το ρόλο μιας αναβαθμισμένης ΑΝΤΑΡΣΥΑ και

γ) να γίνουν πρακτικά βήματα στη γενικότερη στρατηγική προσπάθεια για το σύγχρονο
κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα που απαιτούν οι ανάγκες των εργαζομένων και της νεολαίας και οι
υλικές δυνατότητες της εποχής μας.

Πολιτικοί στόχοι που αποτελούν προϋπόθεση για εκλογική επιτυχία της ανατρεπτικής Αριστεράς ώστε να
δοθούν νικηφόρα οι ταξικές μάχες της επόμενης περιόδου. Για όλα αυτά η ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα είναι
η πιο κερδισμένη!

Ο Δημήτρη Δεσύλλας είναι μέλος του ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και της ΠΕ του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση. Στο κείμενο αυτό βασίστηκε η ομιλία του στο ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις 3/7/2022


